

消费日报

2019年10月23日
星期三
总第7583期
第4642期
今日8版



版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一刊号:CN11-0057 ■ 邮发代号:81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

第十四届中国国际酒业博览会在上海开幕

中国轻工业联合会会长张崇和宣布开幕并巡展;中国轻工酿酒行业十强企业出炉



10月18日,由中国轻工业联合会支持,中国酒业协会主办的第十四届中国国际酒业博览会在上海开幕。中国轻工业联合会会长张崇和宣布开幕并巡展。全国政协常委、民建中央副主席、上海市政协副主席周汉民,中国轻工业联合会前副会长钱桂敬,原国家工商行政管理总局副局长付双建,中国科学技术法学会会长段瑞春,中国轻工业联合会兼职副会长、中国酒业协会理事长王延才出席开幕式。国家市场监督管理总局、全国打击侵权假冒办公室等政府部门负责人,上海市、山东省、宿迁市、宜宾市、泸州市等酒业省市区政府部门负责人,白酒企业负责人以及全国知名经销商等500余人参加开幕式。开幕式由中国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉主持。

开幕式上,中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司、四川宜宾五粮液集团有限公司、江苏洋河酒厂股份有限公司、泸州老窖股份有限公司、安徽古井集团有限责任公司、山西杏花村汾酒集团有限责任公司、北京燕京啤酒股份有限公司、中粮酒业长城葡萄酒有限公司、劲牌有限公司、中国绍兴黄酒集团荣获“中国轻工酿酒行业十强企业”称号。张崇和会长为其授牌。

为传承世界美酒文化,促进美酒产区产品交流、工艺交流、品牌交流,开幕式还举办了“世界美酒特色产

区”评选及授牌仪式,共有46个白酒、黄酒、葡萄酒和洋酒产区获得“世界美酒特色产区”称号。

开幕式后,张崇和会长等领导还参观了博览会,依次参观了茅台、五粮液、洋河、泸州老窖、牛栏山以及白酒产区展区。张崇和十分关注白酒品类创新、包装简化、价格亲民等问题,详细了解企业发展和产品销售情况。他表示,协会和行业要形成合力,把中国国际酒业博览会打造成创新产品发布的高效平台,大力推广白酒包装简化,让更多的百姓能够买得起、喝得起好酒。张崇和等领导还参加了中国白酒鸡尾酒世界杯总决赛启动仪式。

此次酒博会以“世界名酒·共享荣耀”为主题,展览规模达8万平方米,参展厂商超过3000家。酒博会期间,将同期举办“全国理性饮酒宣传周”、“解码数字营销趋势”、“金融视角解读白酒行业”、“回应浓香白酒痛点问题”等20余项活动。

经过十几年的发展,凭借国际化的视野、市场化的运作和专业化服务理念,酒博会已经成为全球标志性的世界名酒盛会,承担着引领全球酒业高质量发展之任,指引发展方向之擎,推动了中国酒类产业向世界酒类产业融合发展,成为中国酒业发展的重要展示平台。

全球高端头戴式VR终端 超七成由中国生产

中国工业和信息化部副部长苗圩19日在江西南昌表示,中国是全球虚拟现实产业创新创业最活跃、市场接受度最高、发展潜力最大的地区之一,中国生产了全球70%以上的高端头戴式VR终端,具有较为完备的设计制造能力。

由中国工信部、江西省政府联合主办的2019世界VR(虚拟现实)产业大会当在此间举行。苗圩在大会上说,当前,新一轮科技革命和产业变革孕育兴起,以5G、人工智能、虚拟现实等为代表的新一代信息技术与制造业深度融合,成为推动中国经济高质量发展的新动力。

苗圩表示,中国虚拟现实产业发展呈现四大特点:研发制造体系基本形成,具有较为完备的设计制造能力;用户体验大幅提升,4K、VR头盔等新产品不断涌现,舒适度、分辨率、交互性显著提升;应用资源不断丰富,体验性强的优质内容初具规模;融合创新步伐加快,VR技术已在教育培训、设计制造、展览展示等领域实现应用,不断为传统行业赋能。

“特别是今年以来,随着5G牌照的发放,中国已正式进入5G商用元年,5G与VR相互促进、共同发展,开拓了广阔的市场空间。”苗圩说。

“虚拟现实是新一代信息技术的集大成者,被公认为信息产业的下一个风口。”苗圩表示,全球虚拟现实产业正从起步培育期迈向快速成长期。面对发展机遇,工信部将构建协同创新体系,加快行业共性技术的研发及产业化;完善产业生态,拓展与各行业的融合应用;深化开放合作,实现开放共享、互利共赢。

据介绍,本届大会聚集了国内外VR领域的领军人物、专家学者、企业高管、行业组织负责人以及国际组织代表等7000多人参会,大会将牢牢把握5G商用元年的重大历史机遇,着重探讨5G新时代如何赋予VR更稳定的技术支撑、更广泛的应用场景、更丰富的体验效果。

(中国新闻网)

今年全年减税降费将超2万亿元

数据显示,前8个月全国减税降费1.5万多亿元,全年减税降费总额将超过2万亿元……10月16日,国务院常务会议听取今年减税降费政策实施汇报,要求确保为企业减负、为发展增动能。

今年以来,随着减税降费政策落地,企业减负、居民增收和就业增加效果明显。会议指出,减税降费有效激发了市场活力,对对冲经济下行压力、做好“六稳”、保持经济运行在合理区间发挥了重要支撑作用。

“根据推算,全年减税降费规模将

超出预期,其效应已经显现并将持续放大。”国家税务总局局长王军此前表示。

近段时间,减税降费再出新动作。10月9日,国务院印发《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》,明确提出保持增值税“五五分享”比例稳定,调整完善增值税留抵退税分担机制,后移消费税征收环节并稳步下划地方三项改革举措。

“这为持续推进减税降费提供了重要保障。”中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇表示,改革留抵退税分担

机制,能切实缓解地方财政压力;消费税的相关改革有望改善地方财源,也将为地方落实减税降费提供有力支撑。

利好地方,同时更利好企业。10月8日,财政部和税务总局发布《关于明确生活性服务业增值税加计抵减政策的公告》,将生活性服务业加计抵减比例提至15%。

“这一政策是以减税降费为杠杆,最终推动生活服务业的发展。”北京知诚民营企业财税与金融服务促进会会长任壮告诉记者,“具体来算,是放宽了

企业在成本上的范围。比如之前有100元的成本,现在就可以用115%来计算。其实就是国家在让利,允许你把一些支出归到成本里面,上浮计算成本,纳税的额度降低。”

此次国常会强调,下一步,落实落细减税降费政策,及时研究解决企业反映的突出问题,确保制造业等主要行业税负明显降低、建筑业和交通运输业等行业税负有所降低、其他行业税负只减不增。进一步治理违规涉企收费。

(陶凤 肖涌刚)

营商环境越来越好 我国利用外资持续稳定增长

携号转网进展顺利 五省份已正式提供服务

国新办22日举行发布会,介绍2019年前三季度工业通信业发展情况。会上有记者问及,按照此前规划,“携号转网”将在11月底实施,目前进展如何?能否如期进行?工信部信息通信发展司司长、新闻发言人闻库指出,“携号转网”是社会高度关注的惠民工程,也是信息通信行业践行以人民为中心的发展思想,更好造福人民群众的重要举措。为落实国务院“携号转网”工作的要求,今年两会后,工信部加大力度,第一时间组织三家基础电信企业和铁塔公司制定了系统的建设改造、联调联测和服务提供三阶段的工作时间表,在全国部署推进“携号转网”工作。

闻库介绍,总的来说,“携号转网”进展非常顺利,目前天津、江西、海南、湖北、云南五个省已经于9月19日正式提供“携号转网”服务。每天“携号转网”的用户量比较平稳,相比当时试验的时候,电信企业服务更加便捷,可办理“携号转网”服务的营业网点数量大幅度增加,办理的时限也进一步的缩短。截止9月底,五个省份共办成“携号转网”服务。

全球化的今天,哪里市场进发活力,企业就会去哪里。今年,中国经济在增速“稳”的基础上,不断向质量“优”迈进,彰显出强大的发展韧性和市场魅力。面对投资热土,外资企业以实际行动参与中国经济高质量发展。前三季度,我国利用外资交上一份高含金量的答卷,仍然保持稳中提质的良好态势。

规模与增速稳定增长

从规模与增速看,我国利用外资持续稳定增长。前三季度,我国新设立外商投资企业30871家,实际使用外资6832.1亿元,同比增长6.5%。

从引资“朋友圈”看,主要投资来源地投资保持稳定。其中日本、韩国、新加坡投资同比分别增长4%、28.7%、27.8%;“一带一路”沿线国家、东盟实际投入外资金额同比分别增长14.9%和17.5%。

从区域发展看,东部、西部地区、自贸试验区吸收外资稳步增长。东、西部地区实际使用外资同比分别增长6.8%和10.8%,自贸试验区实际使用外资988.4亿元,占比为14.5%。商务部研究院外国投资研究所副主任张菲认为,中西部地区基础设施不断完善,与东部地区逐渐形成梯度互补和融合发展态势,为外商投资在产业链、供应链、价值链上的布局提供了巨大空间。

根据联合国贸发会议发布的《2019年世界投资报告》,2018年,全球外国直接投资连续3年下滑,跌至1.3万亿美元,为2008年国际金融危机以来的最低水平。“在全球贸易投资增速放缓的背景下,中国利用外资依然取得了令人惊喜

的成绩。”张菲说。

高技术产业加速来华

近期,埃森哲中国数字创新中心在上海启动,这是该公司在中国设立的第二座创新中心。“中国已进入高质量发展阶段,产业结构和需求结构不断优化,对企业而言,参与中国经济转型升级是不容错过的机遇。”中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说。

我国高技术产业吸收外资保持较高增长势头。前三季度,高技术产业实际使用外资2038亿元,同比增长39.8%,占比达29.8%。高技术制造业实际使用外资746亿元,同比增长13.7%。高技术服务业实际使用外资1292亿元,同比增长61.3%。

张燕生认为,我国具有完整的制造业体系,配套优势显著,220多种工业产品产量位居世界第一;有持续稳定扩大的国内消费市场,投资空间广阔;已成为世界创新大国,技术创新水平不断跃升,高素质人才储备充足;基础设施网络不断健全,物流成本进一步降低。这些优势使得我国在新一轮国际产业转移中更具竞争力,有利于吸引、集聚、整合全球高端创新要素,提高利用外资的质量和综合效益。

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747

准入负面清单越来越短

利用外资稳中有升,离不开我国进一步扩大开放和优化营商环境的实招。

开放大门越开越大。6月底,我国发布2019年版全国和自贸试验区两张负面清单,进一步扩大农业、制造业、服务业等领域对外开放。历经5次修订,外商投资准入负面清单从6年前的190条缩减到现在全国版的40条和自贸区的37条。同时,鼓励外商投资产业目录大幅拉长。

营商环境越来越好。颁布外商投资法,加强外商投资促进和保护,从法律上保障外商投资合法权益,给企业稳定的信心和预期;不断推进“放管服”改革,削减行政审批和许可事项,大幅提升政务

服务质量效率,企业经营更舒心;实施大规模减税降费,增强投资意愿,让企业轻装上阵。

中国美国商会发布的2019年《中国营商环境调查报告》显示,60%以上的会员企业仍将中国作为优先考虑的市场。美国投资管理公司景顺控股的调查报告发现,全球各国央行、国家基金对中国投资日益增加。

商务部有关负责人表示,中国将继续推动投资自由化便利化,加大外商投资权益的保护力度,营造更加稳定、公平、透明、可预期的营商环境,为外资企业提供更加优质的服务。

(人民日报)

消费日报微信公众平台

搜狐新闻客户端

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击上方“订阅”

步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报” 步骤四:点击右上角“+关注”即可